

Крепость, заложенная на горе Вознесенской в 1799 году, является ценным архитектурным памятником Западной Сибири?

Монумент Эрнста Неизвестного являющийся символом героического шахтёрского труда и посвящённый памяти погибших горняков Кузбасса.

Живописный горный район Кузнецкого Алатау, в 60 км к востоку от Таштагола?

Как называется огромная бронзовая скульптура, расположенная в городе Таштаголе?



Город с богатым историческим и культурным наследием, в котором насчитывается 74 памятника архитектуры.

Местообитание Снежного человека?

Музей-заповедник на скалистом берегу р. Томь с имеющимися наскальными рисунками древних людей.



Поднебесные Зубы — это один из живописнейших горных районов на юге Кузнецкого Алатау рядом с городом Междуреченск. Чистейшие ручьи и реки текут из синих каровых озёр, много родников, водопадов, порогов. На склонах хребта в истоках рек много каров с моренами в устьях. Во многих из них лежат небольшие ледники, находящиеся на аномально низкой высоте.

Монумент **«Память шахтерам Кузбасса»** — это бронзовая скульптура Эрнста Неизвестного, установленная на правом берегу реки **Томь** в городе **Кемерово**. Монумент является символом героического шахтерского труда и посвящён памяти погибших горняков Кузбасса.

Кузнецкая крепость — памятник истории, военно-инженерного искусства и архитектуры федерального значения. Крепость, заложенная на горе Вознесенской в 1799 г., является уникальным архитектурным памятником для всей Западной Сибири, так как является единственным каменным фортификационным сооружением 19 века, сохранившимся до наших дней.

Золотая Шорня — это огромная бронзовая скульптура, расположенная в городе **Таштагол**. На шее величественного мощного лося восседает изящная шорская красавица. В руках у девушки чаша, символизирующая духовное богатство и изобилие. Сама скульптура символизирует преемственность поколений и является символом благополучия Горной Шории.

Примерно в пятидесяти километрах от **Кемерово** на высоком правом берегу реки **Томь** расположен уникальный многопрофильный музей под открытым небом **«Томская Пещерница»**. Здесь можно увидеть петроглифы (наскальные рисунки), возраст которых исчисляется тысячелетиями. Всего на скалах обнаружено около трехсот петроглифов, среди которых изображения разных животных (лось, медведь, лиса, волк), птиц, шаманов, божеств и загадочных знаков.

Памятник природы **Азасская пещера** располагается в улусе Карга в 18 км от поселка Усть-Кабырза. Из пещеры вытекает ручей Азас, общей протяженностью 7 км. Говорят, что именно в этой пещере живет Йети.

Маринск — один из старейших городов Кузбасса. Город Маринск представляет собой уникальный образец уездного сибирского города конца XIX – начала XX века. Город обладает богатым историческим и культурным наследием, основу которого составляет историко-архитектурный комплекс исторического центра города. В городе насчитывается 74 памятника архитектуры.